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ЗЕМЛІ ОСОБЛИВОГО ПРИЗНАЧЕННЯ ЯК СКЛАДОВА 
ФОРМУВАННЯ ТУРИСЬКО-РЕКРЕАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

ПРИРОДНО-ГОСПОДАРСЬКИХ РАЙОНІВ  
УКРАЇНСЬКОГО ПЕРЕДКАРПАТТЯ 

 
При оцінці турисько-рекреаційного потенціалу будь-якої території чільне 

місце посідає дослідження структури землекористування, зокрема таких 

категорій як: рекреаційного, оздоровчого, історико-культурного та природо-

заповідного та іншого природоохоронного призначення.  
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Об’єднання цих категорій земель зумовлено особливими умовами їх 

використання, оскільки кожна з них виконує захисну, природоохоронну і 

оздоровчу функції та призначена для духовного, морального, культурного та 

естетичного задоволення суспільних потреб. Другою ознакою групування є їх 

облік, тобто кожна із них може бути складовою інших п’яти категорій.  Загалом 

землі особливого призначення займають понад 4,2 % від усієї території 

Українського Передкарпаття. 

Найвища їх частка спостерігається у землекористуванні Вижницько-

Сторожинецького (18,04 %), Яблунівсько-Кутського (11,03 %) та Завійсько-

Ямницького (6,79 %) природно-господарських районів (ПГР), найменше їх в 

Обертинсько-Гвіздецькому – 0,10 %, Добромильсько-Самбірському – 0,41 % та 

Мостисько-Яворівському – 0,45 % ПГР, що зумовлено значною розораністю 

територій останніх та залученням земель до інтенсивного господарського обігу.  

Землі природно-охоронного призначення – це ділянки суші і водного 

простору з природними комплексами та об'єктами, що мають особливу 

природоохоронну, екологічну, наукову, естетичну, рекреаційну та іншу цінність, 

яким відповідно до закону надано статус територій та об'єктів природно-

заповідного фонду [2]. Вони займають найбільшу площу від усіх земель 

особливого призначення – 60361,26 га, або 4,23 %. Розподіл їх за значеннями 

найвищих часток збігається з диференціацією земель особливого призначення, у 

Вижницько-Сторожинецькому (17,93 %), Яблунівсько-Кутському (10,98 %) та 

Завійсько-Ямницькому (6,74 %) ПГР. Найнижчі значення часток характерні для 

Обертинсько-Гвіздецького, Добромильсько-Самбірського та Мостисько-

Яворівського ПГР (0,10 %, 0,41 % 0,40 % відповідно).  

Землі рекреації, які призначені для короткочасного відпочинку, виділяються 

на землях населених пунктів, приміських, міських лісів, населених зон, 

лісопарків, ботанічних, дендрологічних, зоологічних садів, національних 

природних парків, які є легкодоступними для населення, а також містять 

соціально-культурні, туристичні, лікувально-оздоровчі та інші заклади та об'єкти 

рекреаційного призначення, становлять всього 0,05 % від усіх земель.  Найбільші 
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площі цієї категорії у Дрогобицько-Меденецькому (279,55 га), Вашківецько-

Глибоцькому (140,98 га) та Вижницько-Сторожинецькому (108,15 га) ПГР, а на 

території Добромильсько-Самбірського ПГР ця категорія земель взагалі не 

обліковується [1]. 

Землі оздоровчого призначення, що мають природні лікувальні властивості 

та використовуються для профілактики захворювань і лікування людей, 

становлять лише 0,02 % від усіх земель особливого призначення. Така низька 

частка земель зумовлена їх специфікою, зазвичай на цих землях розміщені лише 

заклади оздоровчого характеру, а самі земельні ділянки слугують просторовим 

базисом розміщення, їх лікувальні і оздоровчі властивості незначні. Лідерами за 

займаними площами є Мостисько-Яворівський – 89, 43 га, Стрийсько-

Жидачівський – 55,91 га та Вижницько-Сторожинецький – 25,56 га ПГР.  

Ще одна категорія земель, землі історико-культурного призначення, яка в 

більшості слугує базисом розташування історико-культурних закладів та 

обʼєктів: меморіальних парків, цивільних та військових кладовищ, могил, 

історичних споруд і пам'ятних місць, пов'язаних з історичними подіями, 

городищ, курганів, пам'ятних скульптур та мегалітів, наскельних зображень, 

ділянок історичного культурного шару, архітектурних ансамблів і комплексів, 

історичних центрів, залишків стародавнього планування і забудови, споруд 

цивільної, промислової, транспортної, військової, культової архітектури, 

народного зодчества та садово-паркових комплексів. Фонова забудова становить 

всього 0,01 % або 170,42 га від усіх земель досліджуваної території. Площі цієї 

категорії дуже мізерні, що у відсотковому співвідношенні в більшості природно-

господарських районів не обліковуються. Загалом найбільше їх у Вашківецько-

Глибоцькому (48,21 га), Дрогобицько-Меденецькому (39,14 га) та Завійсько-

Ямницькому (37,14 га) ПГР. Найменші площі цих земель спостерігаються у 

Яблунівсько-Кутському, Добромильсько-Самбірському та Надвірнянсько-

Печеніжинському ПГР (2,02 га, 1,70 га та 1,15 га відповідно). 

Незважаючи на те, що частка категорії земель особливого призначення 

незначна, але разом із землями лісового та водного фонду вони відіграють 
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головну роль у стабілізації екологічної ситуації досліджуваної території та 

формуванні турисько-рекреаційної ємності території. 
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АНАЛІЗ РЕКЛАМИ ТУРИСТИЧНОГО ПРОДУКТУ У КОНТЕКСТІ 
РОЗВИТКУ ТА ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ РЕКРЕАЦІЙНО-ТУРИСТИЧНИХ 

ПОСЛУГ ЖИТОМИРЩИНИ 
 

В сучасних умовах ринкових відносин (в тому числі й для сфери туризму) 

створення будь-якого нового продукту передбачає не просто випуск товару чи 

надання послуги, а й максимальне сприяння тому, щоб в умовах високої 

конкуренції товар / послуга досягли свого потенційного споживача. Одним із 

дієвих засобів для досягнення таких поставлених цілей є реклама. 

Відповідно до Закону України «Про рекламу» реклама – це інформація про 

особу чи товар, розповсюджена в будь-якій формі та в будь-який спосіб і 

призначена сформувати або підтримати обізнаність споживачів реклами та їх 

інтерес щодо таких особи чи товару [1]. 

У сфері туризму метою використання реклами є «…забезпечення попиту на 

туристичний продукт або послуги, представлені на ринку, шляхом залучення до 

їх споживання максимально можливої кількості потенційних споживачів» [2, с. 

248]. Відтак перед рекламодавцями постають такі завдання: 

 налагодити контакт з потенційним клієнтом і представити йому свій 
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